

商城县:繁花竞放催热“春日经济”

洪兰

春和景明,豫南大地生机勃勃。在商城县,樱花、梨花、桃花、映山红、桐花等次第绽放,绘就了一幅绚丽多彩的生态画卷。近年,该县依托独特的自然资源禀赋,以“花经济”为抓手,推动农文旅深度融合,为乡村振兴注入新动能。

4月13日,伏山乡卧龙湾的映山红正值盛花期,漫山遍野的红色花海与翠绿山林相映成趣。“清明节后至谷雨期间,单日到卧龙湾游玩的少则七八千人,多则一万余人。”卧龙湾文旅公司总经理李虎说。

距离卧龙湾50余公里外的汪桥镇秦湾社区思乡谷,万余株晚樱正竞相吐蕊。游客们或漫步花间拍照打卡,或身着汉服参与“十二花神”巡游,更有摄影爱好者架起“长枪短炮”,捕捉春日最美瞬间。

“以前守着荒山没出路,现在樱花就是‘摇钱树’。”当地村

民徐进国在景区旁经营的农家乐,每年樱花季收入超10万元。

与此同时,鄢岗镇的千亩梨园同样热闹非凡。在“鄢岗之星”观景平台,游客们穿梭在洁白如雪的梨花之间,感受“忽如一夜春风来”的诗意。这里不仅是赏花胜地,更是农旅融合的示范样本。该镇通过“企业+合作社+农户”的发展模式,引入龙头企业、以直播带货等方式,打响梨品牌、延伸梨产业加工链,带动周边农副产品销售,目前,光是“梨产业”就带动农户60余户,增加岗位200余个,户均年收入2万余元。

“赏花经济”的蓬勃发展,离不开政府的顶层设计和政策支持。商城县制定出台了《商城县促进全域旅游发展扶持奖励办法》,设立旅游发展专项资金,每年由县财政安排3000万元,专项扶持旅游项目建设、乡村旅游发展、旅游宣传营销、旅游商品研发、旅游标识系统完善、旅游服务与品牌质量提高和旅游人才培养培训等。此外,通过“以节

为媒”,连续多年举办樱花节、桐花节等活动,形成“春赏花、夏避暑、秋采摘、冬康养”的全季旅游格局。数据显示,2025年第一季度,全县接待游客215万次,实现旅游收入14.3亿元。

在产业延伸方面,商城县积极探索“花卉+深加工”模式。鄢岗镇的梨膏加工厂、金刚台镇的桐油手工作坊,将花卉资源转化为高附加值产品;郭畚红陶小镇、黄柏山森林康养基地等项目,则将文化体验与生态旅游有机结合。此外,该县还规划建设97个乡村振兴项目,总投资达54.08亿元,涵盖产业发展、基础设施和公共服务等领域,为农文旅融合发展提供坚实支撑。

从思乡谷的樱花云海到鄢岗镇李楼村的万亩梨雪,从伏山乡卧龙湾的映山红烈焰到金刚台镇桐花谷的飞白胜景……如今的商城,正以花为媒、以旅游业,将生态优势转化为发展动能,一幅“花美、民富、业兴”的乡村振兴画卷正徐徐展开。

超员要不得 人货混装驶不得

明港交警大力整治农村面包车交通违法

本报讯(田连合)信阳市交警支队明港勤务大队地处信北农村地区,辖区农村面包车保有量相对稍高。为有效遏制因农村面包车交通违法行为导致的交通事故,进入4月份后,该大队积极付诸行动,大力整治农村面包车交通违法行为。

整治中民辅警紧盯早出工、晚收工等及街道集市、婚丧嫁娶、民俗节日等集中出行时段,立足国省道和建筑工地附近及学校周边路段,对农村面包车超员、超速、人货

混装、非法改装、逾期未年检、涉嫌非法营运等交通违法行为见一辆查一辆,及时消除安全隐患。同时大队充分利用农村大喇叭、户外电子显示屏、微信抖音、短信平台、交管办事窗口等重点阵地,警示曝光面包车违法行为,积极引导面包车安全出行,全面营造浓厚的整治氛围。

4月1日以来,大队已查纠11起农村面包车交通违法行为,有力震慑了农村面包车交通违法频发态势。



逛非遗市集,品民俗乡韵。近日,新县非遗大市集在吴陈河镇热闹开市,簸箕、竹筛、鞋垫等非遗手工制品备受青睐,吸引了不少群众驻足购买。据了解,此次非遗大市集活动为期3天,鄂豫皖三省邻界县的近千名客商云集于此。图为群众扛着购买的崭新圆桌。王丽君 焦汉平 摄

“活”了闲置土地 “靓”了乡村容颜

息县白土店乡艾草产业成乡村振兴“绿色引擎”

本报讯(李梅)“以前路肩杂草丛生,清理起来费时费力,现在种上艾草,不仅整洁美观,还能增加收入。”谈及变化,息县白土店乡的村民满脸笑意。近日,该乡迎来一场及时雨。雨幕刚一收起,田间便热闹起来,村民肩扛化肥,步伐匆匆,趁着墒情正好,一头扎进艾草田,忙着为艾草追施肥料。

近年,白土店乡精准锚定本地特色,全力深耕“一叶一果”林下经济。在这片充满希望的的土地上,艾草种植脱颖而出,已然成为拉动村集体经济增长的关键产业。乡政府积极行动,广泛动员

群众,将目光投向路肩、闲置土地这些“沉睡资源”。在政府的引导下,村民们纷纷响应,在自家房前屋后、道路两旁种下艾草。一时间,原本杂乱的角落摇身一变,成了绿意盎然的艾草种植地,既扮靓了乡村容颜,又让闲置土地“活”了起来,实现了资源的高效利用。

漫步在白土店乡的乡间小道,入目皆是成片的艾草。经雨水洗礼后,艾草叶片愈发翠绿,宛如一块块温润的碧玉,在微风轻抚下,摇曳生姿,散发着阵阵辛凉清香,直沁人心。据乡农发中心

工作人员介绍,这场及时雨为艾草生长提供了不可或缺的水分,也让土壤墒情恰到好处,达到了最佳施肥状态。雨后土壤湿润,肥料能迅速溶解并深入渗透,艾草根系得以高效吸收养分,此时追肥,对提升艾草品质与产量效果显著,可谓事半功倍。

目前,白土店乡的艾草种植规模持续扩大,面积已突破千亩。与此同时,乡里并未满足于现状,正积极谋划,稳步向艾草深加工领域迈进。艾草产业正逐步化身为乡村振兴的“绿色引擎”,为乡村发展注入源源不断的活力。

拍卖公告

受委托,我公司拟定于2025年4月30日9时,在中政集团多媒体会议室公开拍卖以下标的:

●羊山新区安置小区非住宅用房32套(白高庙一期15套;白高庙二期8套;白高庙三期6套;王家湾3套;以上标的,详见拍品清单)。

有意竞买者,请于公告发布之日起至2025年4月29日17时前,携本人身份证及相关证件,缴纳相应竞买保证金(单牌10万元/套,通牌100万元可拍所有。)到指定账户,并接受各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),到我公司办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间:2025年4月28日-4月29日

标的展示地点:前进街道办事处白高庙村8组、平桥区青龙街178号东北方向190米王家湾安置小区。

联系方式:0376-8112222 15978363236 李女士
信阳市市场监督管理局监督电话:0376-6380150

河南中政实业集团有限公司
2025年4月16日

声明

●兹有信阳明友文化传播有限公司行政公章壹枚(编号:4115010082213),财务章壹枚(编号:4115010082214),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市一品装饰设计有限公司营业执照正、副本,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有潢川县双柳树镇郑岗村在中原银行股份有限公司潢川支行办理的账号为:411531010110043618的银行开户许可证(核准号:J5155000815701),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳鑫源饮食服务有限公司开具给陈东升的经济补偿金收据(收据编号:0018299;金额:13684元),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳九鼎文化传播有限公司(统一社会信用代码:91411500MA3Y8MW78G)营业执照正、副本,行政公章壹枚(编号:4115010048371),财务章壹枚,周磊法人章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。